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W e k l e r ,  s t  J ó s
Nagy vihart kavart az SZDSZ berkeiben 
Welder Ferenc elhíresült,jobbra nyitásos" ki­
jelentése. A párt vezető politikusai sietve el­
határolódtak tőle. Bősz magyarázkodás kez­
dődött, mi szerint az SZDSZ-nek esze ágá­
ban sincs jobbra nyitni. Azt kérdeztük 
Wekler Ferenctől, hogy vajon ő maga is átér­
tékelte-e saját nyilatkozatát?

-  Aki ott volt a sajtótájékoztatón, pontosan 
értette, amit mondtam. Azt fogalmaztam 
meg, hogy beszélő viszonyt kell fönntartani a 
politikai pártokkal. Azokkal is, amelyekkel 
nem vagyunk jóban. Ez nem magán-, hanem 
SZDSZ-en belüli vélemény. Nem hiszem, 
hogy a párton belül, bárki vitatná ezt az állás­
pontot.

-  Szóba került ez a téma a kétnapos érte- 
kedeten?

-  Csak érintőlegesen, de igen. Éppen ezért 
állíthatom bátran, nem magánvélemény, amit 
mondtam. Persze ez nem jelenti azt, hogy la 
kell lépni a koalícióból, s hogy az MSZP-vel 
bármilyen feszültséget kellene gerieszteni.

-  A  pártvezetók egy hete még vehemensen til­
takoztak a nyilatkozat ellen.

-  Akiknek fenntartásai voltak a nyilatko­
zattal kapcsolatban, inkább azt nehezményez­
ték, hogy nyilvánosság előtt fogalmaztam 
meg mondanivalómat.

-  Ön szerint mennyire helytálló a z  a z  in­

formáció, hogy a párton belül többen azért 
szorgalm azzak a nyitottságot, m ert úgy lát­
já k , hogy 1998-ban az M S Z P  és az S Z D S Z  
nem szerzi m eg a parlam enti többséget?

-  Magam is úgy gondolom, nem, biztos 
hogy a két párt elén az 50 százalékot. Am az a 
politikai kultúra alapja, hogy a palettán lévő 
szalonképes pártok kommunikáljanak egy­
mással. Természetesen vannak olyan pártok 
is, amelyekkel semmilyen körülmények közt 
sem lehet koalíciót komi.

-  Megfigyelők úgy látják, Wekler Ferenc egy­
re inkább a pálya szelére szánd.

Tardos Márton (balra), Wekler Ferenc (jobbra), a háttérben a párttagok Fotó: KERTÉSZ GABOR n in csen .

-  Legföljebbb a pártigazgatói poszt 
megszűnése miatt láthatják így. Am ennek 
nincsen jelentősége, hiszen az nem politi­
kai, hanem adminisztratív feladat volt. Vé­
leményem szerint nem gyengült a párton 
belül a pozícióm, sőt! A küldöttgyűlés is­
mét megválasztott ügyvivőnek, az OT 
mostani vitájában sem szorult háttérbe az 
általam képviselt szakmai és politikai érték- 
rendszer.

-  Mondják, akadnak nézetkülönbségek Pető' 
Iván és ön között.

-  Szerintem teljesen normális, hogy egy 
nagy pártban vannak olyanok, akikkel köny- 
nyen s vannak, akikkel nehezebben tud az 
ember szót érteni. Ebben semmi különös

CS.E

W e l l  balhét?
Az SZDSZ a következő másfél évben a koalíción belül kívánja megvalósítani el­
képzeléseit és a választásig hátralévő időben a kormányzati munkára összpontosít 
-  ilyen értelmű határozatot fogadott el tegnap a párt Országos Tanácsa (OT). 
Lezáródott tehát a lassan egy éve tartó „menni vagy m aradni” huzavona. Pető Iván 
pártelnök szerint az állásfoglalással meg kell szűnnie a koalíció jövőjét feszegető 
kérdéseknek. Ám mint mondta, a szabad demokraták kizárólag „normális ügymenet 
esetén ” tartanak ki a koalíciós társ mellett. Dörnbach Alajos, az OT ismét megvá­
lasztott elnöke úgy fogalmazott: „nem arról szavaztunk, hogy a továbbiakban békés 
partnerei leszünk a z M S Z P -n ek”.

A tegnap befejeződött tanácskozáson döntés született arról is, hogy felül kell 
vizsgálni az Antaíl-kormány időszakában megkötött autópálya-szerződések díjpo­
litikáját csakúgy, mint egyes vállalkozástípusok társadalombiztosítási járulékterhe­
it. Az OT elutasította a különalkut a Bős-Nagymaros-vízlépcsőrendszerrel kap­
csolatban azzal, hogy szükségesnek tartja a hágai per végigvitelét

A tegnapi politikai vitában több felszólaló is érintette a Tocsik-ügyet. Megbíz­
ható forrásból úgy tudjuk, legélesebben Eörsi István fogalmazott, aki szerint ideje 
lenne elgondolkodni a személyi konzekvenciákon s azon, milyen „áldozatokat” 
tud majd felmutatni a párt. Kis János információink szerint az ÁPV Rt.-s botrány 
miatt az SZDSZ legsúlyosabb politikai és erkölcsi válságát éli át. Többen nehez­
ményezték, hogy az ügyről napról napra a sajtóból tudják meg az újabb részlete­
ket. Nem azt firtatták, miként lehetséges, hogy az SZDSZ érintett, hiszen az ma 
már több mint nyilvánvaló, hanem azt, hogy miért nem megy a párt elébe a dol­
goknak. Egy felszólaló szerint át kellene fésülni az egész magyar jogrendszert, s 
meg kellene szüntetni azokat a joghézagokat, amelyek a Tocsik-ügyhöz hasonló 
gazdasági visszaélésekre adnak módot.

Pető az ülést követően elmondta: az SZDSZ első pillanattól kezdve elismerte 
„úgynevezett” érintettségét. Ám ezzel együtt is az ügy teljes kivizsgálását szeret­
né. Dörnbach úgy nyilatkozott, hogy a hatósági vizsgálatok által feltárt tények is­
meretében kell majd kivizsgálni, kit terhel a párton belül politikai felelősség.

(CSARNAI)

Délre c sú szó  főkonzulátus
Lapunk információi szerint Románia 
mindenképpen Szegeden nyírná meg 
újra a román főkonzulátust, amely a 
80-as évek elején, bezárásáig Debre­
cenben működött. Ügy tudjuk, 
szomszédunk azért ragaszkodik a déli 
megyeszékhelyhez, mert a legtöbb 
román nemzetiségi Csongrádban és a 
szomszédos Békés megyében él. S az 
sem mellékes, hogy a Hajdúság fővá­
rosához nem túl jó emlékek fűződ­
nek, hiszen az ottani konzulátus a 
Ceausescu-érában működött.

A két ország egyébként az elkö­
vetkezendő napokban jegyzékváltás­
sal kívánja meghatározni -  Végiégé­
sen — a román—magyar főkonzulátus 
helyét. A magyar Külügyminisztéri­
um már korábban jelezte, Kolozs­
várt választanák -  korábban is az er­
délyi városban működött a diplomá­
ciai szervezet. Szinte biztosra vehe­
tő, hogy a Horn-kormány semmi­
lyen akadályt nem gördít majd a ro­
mán óhaj elé. Vagyis Szegedet jóvá­
hagyja, hiszen külpolitikai szem­
pontból Magyarországnak szinte tel­

jesen mindegy, hol működik a kül­
képviselet.

A Kurír Básthy Gábortól, Szeged al­
polgármesterétől megtudta, a megye- 
székhely megtiszteltetésnek venné, ha a 
városban lenne a főkonzulátus. Már a 
helyszínt és a szóba jöhető épületeket 
is kijelölték, ahová beköltözhetnek 
majd a román diplomaták. Ez pedig 
Szeged „Rózsadombján”, az új-szegedi 
villanegyedben lenne. Az ott kiválasz­
tott házak bármelyike biztonsági szem­
pontból is megfelel a kívánalmaknak. A 
szabadtéri játékok városa mellett szól 
még az is, hogy a helyi rádióállomás 
román nyelvű műsort is sugároz, a Jó­
zsef Attila Tudományegyetemen ro­
mán tanszék működik.

Értesüléseink szerint Szeged polgár- 
mestere a kérdést eldöntendő ma felve­
szi a kapcsolatot a Külügyminisztérium­
mal. A szegediek nem véletlenül lob­
byznak azért, hogy itt legyen a főkonzu­
látus, hiszen a javuló magyar-román po­
litikai és gazdasági kapcsolatok szem­
pontjából ennek a későbbiek során biz­
tos hasznát vennék. (SZILAGYI)

Rugalmaskorhatárt!
Jövő év elejére már működnie kell az új 
nyugdíjrendszer bizonyos elemeinek. 
Ezért fontos, hogy 1997. február végére 
a parlament elé kerülhessen a kormány 
nyugdíjprogramja -  mondta Kovács Pál 
elnökségi tag, a Magyar Szocialista Párt 
Országos Elnökségének tegnapi ülése 
után. Amennyiben ez megvalósul, akkor 
a tavaszi ülésszakon a parlament elfo­
gadhatja a törvényt.

A testület azt tartotta a leglényege­
sebbnek, hogy ne csökkenjen tovább a 
nyugdíjak reálértéke. Am az még nem 
dőlt el, hogy mennyiben veszik figye­
lembe az inflációt, és az aktív dolgozók 
reálbérnövekedését. Abban viszont 
egyetértettek, hogy rugalmas nyugdíj- 
korhatárt kellene bevezetni, természete­
sen a szolgálati idő figyelembevételével.

Kovács a rokkantsági nyugdíjjal kap­
csolatban elmondta, hogy az elnökség 
fontosnak tartaná egy komplex rehabili­
tációs rendszer kiépítését. Ennek kere­
tében lehetőség nyílna az eddig leszáza­
lékolt emberek újrafoglalkoztatására. 
Elmondta azt is, hogy nem akarnak 
olyan törvényt, amely visszamenőlege­
sen korlátozná a már megszerzett jogo­
kat. Tehát akit egyszer rokkantá nyilvá­
nítottak, azt nem fogják arra kötelezni, 
hogy dolgozzon.

Pozitív változás lenne, hogy 1998-tól, 
az egyedül maradt nyugdíjasok, elhunyt 
házastársuk járadékának 30 százalékát 
életük végéig megkapnák. Ugyanabban 
az évben bevezetnék az állami járadé­
kot, ami azoknak az embereknek járna, 
akik valami miatt nem jogosultak öreg­
kori ellátásra. P. Z.

G r ó f i  p i k n i k
Hűden kezelés, csalás, sikkasztás és személyi jogok korlátozása mi­
att jelend fel dr. Bethlen István grófot, a Páneurópa Unió Magyar 
Egyesületének elnökét Simonné dr. Tiegelmann Ilona, az egyesü­
let Komárom-Esztergom megyei szervezetének elnöke. Simonné 
évek óta hiába próbál érvényt szerezni a páneurópai eszmék tiszta­
ságának.

Az elnök asszony a Kurírnak elmondta, ez azért nem sikerült 
neki, mert Bethlen gróf nem riadt vissza a szervezet alapszabálya, 
de még az alkotmány megsértésétől sem, hogy hatalmon marad­
hasson. A mára „feketelistára” került megyei szervezet már akkor 
jelezte fenntartásait Bethlennel kapcsolatban, amikor még dr. 
Szentágothai János professzor volt a Páneurópa Unió Magyaror­
szági Egyesületének elnöke. A professzor halála után elnökké elő­
lépett gróf egyre nyíltabban favorizálta saját embereit, a maga ízlé­
se szerint igyekezett befolyásolni az elnökség munkáját. Mígnem 
eljött az 1994. december 3-i küldöttközgyűlés, ahol személyesen 
élhették át a küldöttek, hogy milyen is egy választási csalás.

Ennek bizonyítására adatai is vannak. A közgyűlésen megjelent, 
tehát szavazásra jogosult 139 küldött. Ugyanakkor az elnöki tiszt­
ségre 153 szavazatot adtak le. Ekkor döntött úgy a 17 tagú tatai de­
legáció, hogy az alelnöki szavazásnál nem adják le voksaikat. En­
nek ellenére ismét 150-en felüti szavazatot számláltak össze. Ami­
kor ezt azonnal jelezték, egy „Bocsánat, tévedtem’’’ volt a válasz és 
helyes végeredményként bejelentettek 133 szavazatot.

Az 1996. november 30-i tisztújító közgyűlésen már szekrényai- 
tó nagyságú őrökkel igyekeztek megakadályozni, hogy újságíróit, 
vagy nem Bethlen-párti küldöttek bejussanak a terembe. A tiszt­
ségviselők megválasztásánál felhasznált szavazólapok sorszámozot­
tak voltak, így a titkos szavazás megvalósítása kétségessé vált. A 
Számvizsgáló Bizottság beszámolójában elhangzott pénzügyi és 
számviteli hiányosságokra adott válaszok nem kerülhettek jegyző­
könyvbe, ugyanis Bethlen gróf arra az időre törvénytelen módon 
felfüggesztette a jegyzőkönyv írását és kikapcsoltatta a magnót is. 
Pedig lett volna mit lejegyezni.

Például 160 ember előtt „bizalmasan” megsúgta, hogy volt alel- 
nöküknek, dr. Mécs Imre országgyűlési képviselőnek összesen 
436 780 forint értékben repülőjegyet vásároltak. Természetesen 
ezt a valótlanságot Mécs Imre hivatalos levélben cáfolta. Egyben 
kérte, hogy a Páneurópa Hírlevélben helyesbítő nyilatkozatot te­
gyen közzé Bethlen gróf. Ezenkívül a bizonylati fegyelem hiánya 
és kiutalt, de ki nem fizetett pénzek is szerepeltek a jelentésben.

Érdekes részletet találhatunk Bauer László, volt főtitkár, dr. 
Szentágothai professzorhoz 1994. április 9-én küldött tájékoztató­
jában is. Mint írta: „Megelőzendőa további koncepciós rágalmakat...”

Feljelentik gróf Bethlen Is tván t (Kurir-archiv)

Bauer tízezer márka adományt helyezett el az egyesület deviza- 
számláján. Ezt Bethlen utasítására forintban kiváltotta, majd a gróf 
nevében befizette egy magyar-osztrák környezetvédelmi alapít­
vány pénztárába. Ez az összeg 1993 februárja körül jutott újból az 
egyesület számlájára. Felmerülhet a gyanú, hogy a gróf így jelentős 
adóvisszaigénylést tehetett zsebre.

Simonná dr. Tiegelmann Ilona állítja, hogy bőven lenne még 
mit nyilvánosságra hozma. A törvényességi eljárást az egyesület ér­
dekében kezdeményezi dr. Bethlen István ellen. A vádakkal kap­
csolatban természetesen helyt adunk a gróf úr véleményének is.

TÓTH GYULA

JOGSZERU-E?
Az Alkotmánybíróság holnapi 
teljes ülésén megtárgyalja töb­
bek között, hogy alkotmányba 
ütközik-e az egyesülési joggal 
való visszaélés büntető törvény- 
könyvi tényállása. Megvitatja azt 
is, hogy a jogalkotó csak szűk 
körben teszi lehetővé annak bi­
zonyítását, hogy a cégautó hasz­
nálatakor magánszemélynek 
nem keletkezik jövedelme. Meg­
válaszolja: a jogegyenlőség és a 
hátrányos megkülönböztetés ti­
lalmának elvét sérti-e, hogy a 
törvény mérlegelésre ad lehető­
séget a nem állami közoktatási 
intézménynek nyújtandó kiegé­
szítő támogatás elbírálásakor.

PARLAMENTI TAVASZ
Február 3-án kezdi meg ren­
des tavaszi ülésszakát a tör­
vényhozás. A rendkívüli téli 
ülésszak miatt a képviselők az 
alkotmányban foglaltnál rövi- 
debb, de több mint egy hóna­
pos szünetet tartottak. A fog­
utóbbi ülésnap óta Göncz Ár­
pád köztársasági elnök meg­
fontolásra visszaadta az össze- 
férhetedenségi jogszabályt, il­
letőleg a privatizációs törvény 
módosítását. Ezzel még febru­
árban foglalkozni kell. Ugyan­
csak a téli szünetben a legfőbb 
ügyész kérte Boldvai László 
(MSZP) mentelmi jogának fel­
függesztését. A mentelmi és 
összeférhetedenségi bizott­
ság -  tekintettel arra, hogy 
maga Boldvai László is kérte 
mentelmi jogának megvoná­
sát -  javaslata szerint a T. Ház 
várhatóan kiadja az MSZP 
képviselőjét. Valószínű, hogy 
Boldvai László ügyében már 
február 4-én, kedden délután 
sor kerül a határozathozatalra.

KIÍRÁS előtt
Nincs olyan előírás, amely sze­
rint a NÁTO-tagságra pályázó 
Magyarország a jövőben csak 
NATO-tagáüamban gyártott 
vadászgépeket szerezhet be. 
Ezt Balás Péter ipari és keres­
kedelmi helyettes államtitkár 
jelentette ki azt követően, 
hogy néhány napja Stock­
holmban aláírta a SAAB 
Gripen csoportjának vezetőjé­
vel az ipari együttműködésről 
szóló elvi megállapodás meg­
újítását. Az amerikai McDon­
nell Douglasszel is kötöttek el­
lentételezési megállapodást, és 
hamarosan hasonlót írnak alá 
az amerikai Lockheed Martin­
nal. Tárgyalások folynak a 
francia Dassault Aviation cég­
gel is. Ezeket a potenciális 
szállítók kezdeményezésére 
kötik meg még a versenytár­
gyalás kiírása előtt.

KAPCSOLATKERESŐK
A Magyarországi Szociálde­
mokrata Párt mihamarabb fel
kívánja venni a kapcsolatot a 
parlamenti és a parlamenten 
kívüli erőkkel annak érdeké­
ben, hogy pontos képet alkot­
hasson arról: mely tömörülé­
sekkel működhet együtt az 
1998-as választásokon, és mely 
pártok utasítják el ezt. Erről 
Kapolyi László, a párt elnöke 
beszélt tegnap, az MSZDP or­
szágos választmányának ülését 
követő sajtótájékoztatón. A 
párt egy olyan baloldali alter­
natíva alapjait kívánja megte­
remteni, amely a következő vá­
lasztásokon a parlamentbe jut­
tathatja az ötszázalékos küszö­
bön eddig elvérzett erőket.

S zám ítás tech n ik a i c é g

P C - s z e r v i z b e n  j á r t a s ,  
f ia t a l  s z a k e m b e r e k e t .

Pályakezdők jelentkezését is 
várjuk. Saját gépjármű és 

erkölcsi bizonyítvány szükséges.
Érdeklődni lehet 9-15 óráig 

a 149-6716 -os telefonszámon.
Részletes önéletrajzot kérünk.

Szabadi Vera
Kiemelés


